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La présente invention concerne un dispositif per-
mettant de relier un appareil de mesure d'un véhicule auto-
mobile, tel qu'un compteur de vitesse, a un arbre flexible
dans le but de commander cet appareil de mesure.

On connait dans l'art antérieur un dispositif de
liaison de cette nature, dans lequel le bossage d'un indi-
cateur de vitesse comporte un filetage et est agencé de
fagon qu'un écrou de liaison, situé sur le tube extérieur
d'un arbre flexible, vienne se visser dans celui-ci.
L'écrou est porté par une pidce métallique d'extrémité qui
est située au bout de l'arbre flexible. L'indicateur de
vitesse est relié & 1'arbre flexible par vissage de
1'éerou dans le filet. Cependant, avec le dispositif clas-
sique utilisé pour relier un indicateur de vitesse a l'ar-
bre flexible, 1l'écrou de liaison doit &tre vissé dans le
filet. Une telle opération de vissage non seulement prend
du temps, mais est également trés difficile a effectuer
3 cause de l'espace extrémement limité dont on dispose
pour le montage de l'indicateur & l'intérieur de la caisse
d'un véhicule automobile. Par conséquent, il .faut beaucoup
de temps et de main d'ceuvre pour monter et démonter un in-
dicateur de vitesse sur un arbre flexible. En dehors de cet

inconvénient, un autre inconvénient du dispositif classique
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2.

réside dans le fait qu'il nécessite 1'utilisation de nom-
breuses pigces, dont 1l'écrou de liaison. Cela se traduit non
seulement par un temps d'assemblage et de montage plus long,
mais également par un colt plus élevé du produit.

Un objet général de la présente invention est par
conséquent un dispositif permettant de relier un indicateur
de vitesse & un arbre flexible qui élimine les inconvénients
cités ci-dessus du dispositif de liaison de l'art antérieur.
Le dispositif de liaison selon la présente invention permet
de relier un indicateur de vitesse & un arbre flexible facile-
ment et de fagon fiable, et d'exécuter les opérations de dé-
montage facilement et rapidement. En outre, le dispositif
de liaison de la présente invention est économique car il
comporte un nombre moins grand de pi&ces que les disposi-
tifs elassiques.

La présente invention sera bien comprise lors de 1a
description suivante faite en liaison avec les dessins ei-
joints dans lesquels :

La figure 1 est une vue oblique représentant les
parties essentielles du dispositif de liaison de la présente
invention sous forme d'un premier mode de réalisation;

La figure 2 est une vue oblique du premier mode de
réalisation de la présente invention;

La figure 3 est une vue en coupe représentant le
méme dispositif aprés liaisong

Les figures 4 et 5 sont dés vues obliques, respecti-
vement,représentant les parties essentielles d'un second
mode de réalisation de la présente invention; et

Les figures 6 et 7 sont des vues obliques représen-
tant les parties essentielles d'un troisiéme mode de réalisa-
tion de la présente invention.

En liaison avec 1les figures 1, 2 et 3 qui représen-
tent un premier mode de réalisation de la présente invention,
un dispositif de liaison 1 est prévu pour relier la tige 6
d'un indicateur de vitesse 2 du type a courants de Foucault
a2 une extrémité d'un arbre flexible 11. Le dispositif de

liaison 1, pris dans son ensemble,comprend un tube de liaison
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3 en résine synthétique. Le tube 3 comprend une partie tu-
bulaire avant 10 et une partie tubulaire arriére 9. Les
deux parties tubulaires 10 et 9 sont reliées l'une & l'autre
par une partie tubulaire conique 19, les axes de ces par-
ties étant alignés. La partie tubulaire avant 10 est montge
sur la tige 6 de l‘'indicateur de vitesse 2. Par ailleurs,
la-partie tubulaire arrigére 9 est disposée de fagon & &tre
montée et soudée sur une extrémité d'un tube extérieur 12
de l'arbre flexible 11.

Dans la partie périphérique de 1l'extrémité suver-
te de la partie tubulaire avant 10 il y aune paire de trous
traversants 14, représentés dans les figures 1 et 2. Un
levier 16 en résine synthétiquerest placé a 1l'arriére des
trous 14 et disposé de fagon & &tre vertical. Le levier 16
est disposé de fagon & pouvoir gtre basculé dans la direc-
tion de la fléche de la figure 1 gréce & une partie 15 cons-
tituée d'une paroi de faible épaisseur placée dans le voi-
sinage de la partie en élévation du levier 16. L'extrémité
avant du levier 16 est solidaire d'une partie intermédiaire
d'un élément de bras 17 qui est élastique et a la forme
d'un U. La partie intermédiaire de 1'élément 17 est perpen-
diculaire au levier 16. Aux deux extrémités de 1'élément 17,
il y a une paire de maghoires 18, qui sont dirigées vers

1'intérieur de fagon & &tre en regard l%une de 1l'autre. Dans

"les conditions de la figure 1,la distance séparant les deux

machoires 18 est un peu plus petite que la distance séparant
les deux trous 1l4. Lorsque le levier 16 est poussé vers le
bas de fagon & se monter sur la partie tubulaire avant 10
oL X en entourer les deux cOtés, les deux miAcheires 18 fi-
nissent par s'insérer dans les deux trous 14 et a étre en
siillie dans le cdté intérieur de la partie tubulaire 10.

Dans la figure 2, on a représenté une rainure an-

~ilnire 7 qui ontoure la circonférence extérieure de la tige
- Lorsgue la purtie tubulaire avant 10 est montée sur la
Sy ony, b eatrémités des deux mAchoires 18 viennent s'in-
drer dans celte rainure de fagon que le dispositif 10 soit
relié 3 1'inagicuateunr de vitesse 2

2. La tige 6 supporte en ro-
tatiton un arbre tournant 5 par l1'intermédiaire d'une bague
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8. La partie avant 10 étant montée sur la tigeé, une par-
tie extréme d'un arbre intérieur 13 est montée dans un trou
carré 4 pratiqué dans 1l'arbre tournant 5. Lorsque l'arbre
intérieur 13 tourne dans ces conditions, 1'arbre 5 tourne

avec lui. Alors, un aimant (non représenté mais fixé sur

“1'arbre 5) tourne de fagon & produire des courants de Fou=

cault qui a leur tour produisent un couple indicateur
dans 1'appareil 2.

Dans 1l'utilisation du dispositif de liaison 1
décrit précédemment, la partie tubulaire arrigre 9 du tu-
be de liaison 3 est montée sur 1'extrémité du tube exté-
rieur 12 de 1l'arbre flexible 11 et y est fixée par souda-
ge. En outre, dans la préparatlon(hltube de liaison 3, le
levier 16 qui est vertical comme cela est représenté en fi-
gure 1 est poussé vers le bas de. fagon que 1'élément de
bras 17 se monte sur la circonférence extérieure de la par-
tie tubulaire avant 10 et enméme temps les deux machoires
18 sont engagées dans les deux trous 14 par insertion dans
ces trous (figure 2).

La partie tubulaire avant 10 est alorsrmohtéé
sur la tige 6 de 1l'indicateur de vitesse 2. Dans ce cas,
les deux machoires 18 sont repoussées sur la face circon-
férentielle extérieure de la tige 6 de facon & étre au 7
ras de la circonférence extérieure de la tige 6 avant d'at-=
teindre la rainure 7 pour y é&tre engagées. Simultanément,
l'extrémité de l'arbre intérieur 13 de 1l'arbre flexible
11 est montée dans le trou carré 4 de l'arbre 5,ce qui‘a
pour effet de relier l'arbre 11 a 1'indicateur de vitesse
2.

Pour désolidariser l'indicateur de vitesse 2
de 1'arbre flexible 11, une partie 25 du levier 16 sur la-
quelle on peut exercer une pression est poussée dans la di-
rection P représentée par une fliéche dans la figurg 3 le
long de pidces de guidage 21 situées sur la partie tubulai-
re avant 10. Le levier 16 étant poussé de cette manigre,la
face en pente 20 de chaque machoire 18 vient en contact

avec le bord de chacun des trous 14 de fagon & déplacer les
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machoires dans une direction les éloignant 1l'une de 1'au-
tre comme cela est représenté par le pointillé de la figu-
re 3. Ce mouvement a pour effet de faire sortir les deux
méchoires 18 de la rainure annulaire 7. Pendant cette sor-
tie le tube de liaison 3 est extrait de l'indicateur de vi-
tesse 2 de fagon & le désolidariser de l'arbre flexible 11.

Les figures 4, 5, 6 et 7 représentent les second
et troisiéme modes de réalisation de la présente inven-
tion. Ces modes de réalisation sont agencés pour l'essen-
tiel de la méme maniére que dans 1'exemple des figures 1 2
3. Par conséquent, dans les figures & a 7, les mé&mes pidces
sont représentées par les mémes numéros de référence et
leur description sera omise. Les différences entre les se-
cond et troisieme modes de réalisation et le premier mode -
sont décrites ci-aprés. '

Dans le second mode de réalisationde la présente
invention, 1'élément de bras 17 est formé séparément du
tube de liaison 3 et disposé de facon a embrasser la partie
tubulaire avant 10 sous 1l'effet de sa propre élasticité.En
dehors de cette différence, 1'élément 17 est empéché de
revenir en arriére par une butée 24 qui est montée sur la
circonférence extérieure de la partie tubulaire avant 10,

Dans le cas du troisiéme mode de réalisation de
la présente invention, 1'élément de bras 17 est non seule-
ment séparé du tube dé liaison 3 mais encore comporte une
tige de liaison 22 qui forme une méme piéce avec sa par-
tie intermédiaire. A l'extrémité avant de la fige 22, i1y
a une bague 23. La bague 23 est montée sur le tube 3 en
la placant sur la partie tubulaire arridre 9 du tube alors
que 1'élément 17 est monté sur la partie tubulaire avant 10
(figure 7). '

. Les second et troisiéme modes de réalisation
de 1la présente'invention sont tels que l'indicateur de vi-
tesse 2 est rendu solidaire de l'arbre flexible 11 et en

est désolidarisé de la méme maniére que dans le premier

" mode de réalisation.

Comme cela a été décrit précédemment, les deux
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6.
machoires 18 en saillie vers l'intérieur,situées aux deux
extrémités de 1'é&lément de bras 17 en forme de U, sont in-
sérées dans les deux trous 14 de la partie tubulaire avant
10, de sorte que 1'élément 17 se trouve engagé dans la par-
tie tubulalre avant 10 qui le supporte sans qu'il vy ait
risque de désengagement. Par conséquent, dans la présente
invention, il n'est pas nécessaire de éupporter élastique~

ment 1'élément de bras en forme de U au moyen du levier 16

ou de la tige de liaisoen 22, bien que cela soit préférgb%gﬂr S

Pour procéder au démontage de 1'arbre flexible
11 de la tige 6, la pértié 25 peut &tre facilement poussée

en exergant une petlte force destinée seulement & vaincre

.1'effort de rappel exercé par 1'élément 17. Cela est tres

avantageux, en partlculler lorsqueul'operatlonrde désolida-

risation doit étre:ekécutée déns un endroit ou 1la place est

trés limitée a 1‘arriérejdu,panneau d'appareils de 1'automo-
bile. ' ' '

) De plus, 1'elément 17 peut stre facilement
engagé dans 1la partle tubulaire avant 10 par suite de l‘1n-
sertion des méchoires dans les trous, et les méchoires et
les trous constituent un moyen de détermination de'posifion
pour 1'élément en forme de U.de sorte que cet élément peut
étre engagé dans la pértie tubulaire avant sans que 1'on
préte une attention particulidre & la position d'engagement.
£n outre, 1'élément 17 et le levier 16 peuvént/consfituer
un méme ensemble plastique avec le tube de liaison 3, le
leviei 16 étant perpehdiculaire a ce dernier, et le branche-
ment de 1'indicateur de vitesse a 1'arbre flexible peut
gtre effectué facilement sur place en rabattant 1'élément.

Avec le dispositif de la présente inventioh,
disposé de la maniére décrite précédemment, 1'indicateur de
vitesse peut é&tre relié facilement & 1'arbre d'entrainement
flexible en montant simplement la partie tubulaire Qvant du

tube de liaison sur la tige de 1l'indicateur..En outre, ce

procédé de montage ne nécessite aucune étape d'ajustement

de la position du tube de liaison & une position spécifi-

que. Par conséquent, les opérations de montage peuvent étre
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exécutées 31mplement et fac1lement Enloutre, leadémontageb
de l'indicateur de vitesse pour le désolidariser de l'arbre
flexible peut &tre également fait trés 51mplement et Fac1-
lement en se contentant de pousser 1'elément de bras contre'
le tube de llalson. Enfin, étant donné que le nombre ‘des
pidces impliquées n'est pas élevé, le d15p051t1f de la pré-,
sente 1nvent10n présente des avantages sur le plan économi-
que. - ) '
La présente 1nvent10n n est pas 11m1tée aux exem--
ples de reallsatlon qui viennent d'étre décrlts, elle. est
au contraire’ susceptible de modlflcatlons et de variantes.

qui apparaitront a3 1'homme -de l'art
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REVENDICATIDNS

1 - Dispositif de branchement d'un 1nd1cateur de

vitesse a un arbre flex1ble,'caractérlsé en ce qu'il cop-
prend- : o 7 ' '
- une rainure annulaire pratiquée-autour(ie la

01rconférence extérieure de 1a tige de 1'indicateur de vi-

"tesse, cette tige étant traversée par un arbre tournant qui

est relié & un arbre 1ntér1eur de l'arbre flexible et est
disposé de fagon & gtre mls en rotation par la rotatlon de
l‘arbre intérieur; :

- un tube de llalson comprenant une partie’ tubu—~
laire avant qui est dlsposée de fagon 3 astre montée Sur la

tige et comporte une paire ‘de trous en regard et une partle

- tubulaire arrigre qui est accouplée 2 la partie tubulaire

avant et dont 1l'axe "est en-alignement avec celui de la par-
tie tubulalre avant,cette partie tubulaire arrlere etant fi-
xée 2 l'extrémlté de l'arbre flexible; et

-~ un élément en forme de U en matériau élasti-
que, cet élément comportant a ses deux extrémités. une palre
de méch01res dirigées vers l'intérieur et étant disposé de

fagon & étre. monté sur la circonférence exterleure de la par-

-

tie tubulaire avant de "fagon a 1'embrasser avec ses deux ma-

cholres engagées dans les deux trous et les traversant ces

.deux machoires étant dlSpOSéeS de fagon a pouv01r entrer

dans la rainure annulaire et s'y engager lorsque la partie
tubulaire avant ‘est montée sur la tige.

2 - Dispositif selon la tevendication 1, earacté- -

risé en ce que 1'élément d'embrassement est accouplé au
tube de liaison par 1'intermédiaire d'une partle a paroi de .
faible épaisseur du. tube de liaison solldalre de celui-ci et

st disposé de fagon & etre soulevé et renversé sur. celle-ci.

. e
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